

63万起报警电话七成多无效,不少是有人恶意所为

一男子35天156次电话骚扰110

本报7月29日讯(记者 刘光斌 实习生 王婷 通讯员 胡云雷) 今年1月15日至2月19日之间,一男子竟拨打156次110骚扰女接线员,最终被警方查处。29日,记者从市公安局获悉,今年以来,淄博110报警服务平台共接到报警电话63万余起,但属于公安机关管辖范围的报警仅有15.63万起,有效报警率仅占24.66%。

“淄博报警电话总数从2009年的26万余起到去年的100余万起,平均每年都会增长十几万起。”市公安局指挥中心指挥调度室副主任邵连鹏介绍。

据统计,今年以来,淄博110报警服务平台所接到的63万余起报警电话中,有效报警电话为15.63万起,占总报警电话的24.66%。五类无效电话共有46万余起,占报警电话总数的75.34%。

无效报警电话可分为五类,包括拨错或误拨电话接入110的无效报警电话,故意或者恶意拨打110的骚扰电话,110接通后尚未等待接警员询问便挂电话的,反复多次拨打110的重复电话以及并非紧急警情或意在咨询的电话。

据介绍,110报警平台采用全市统一接警,各地分局同步派警的模式。市公安局110指挥中心共设23个接警席位。警方呼吁,要理性报警,避免拨错、重播或骚扰110的事情发生。



巡防队员正在进行治安巡逻(资料片)。

市民可向12110发短信报警

短信内容要完整,不属于紧急警情的可拨打9600110咨询

本报7月29日讯(记者 刘光斌) 为适应市民报警的多类需求,节约110报警资源,民警提醒,对于非即时性的警情,市民则可选短信报警、拨打警务热线等方式。

“某些紧急情况下,报警人不宜电话报警,那么便可以向12110发送报警短信。只要短信

内容将基本案由、事发地址及联系电话说明,便可以得到公安机关处置。”邵连鹏介绍说。

据了解,110报警服务平台所接收的报警,除故意或恶意拨打110进行骚扰的情况外,部分市民还会向110反应不属于接处警范围的内容。

对于办理户口业务、身份

证业务等涉及公安机关的工作,但又不属于即时性紧急警情的情况,市民则可拨打淄博市网上公安局警务热线9600110,将涉及工作咨询的内容向该热线反映。

对故意扰乱接处警秩序的行为,依案情的严重程度,公安机关将进行调查并追究责任。

相关链接

110受理三类电话报警、求助及投诉

2003年,我国便制定《110接处警工作规则》对110接处警范围作出规定。对110所受理的报警、求助和投诉范围作出相应规范。

其中对于报警,明确规定110报警平台只受理“刑事案件、治安案(事)件、危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件、自然灾害、治安灾害事故及其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警。”

而对于求助,其范围则是“发生溺水、坠楼、自杀等状况,需要公安机关紧急救助的;老人、儿童以及智障人员、精神疾病患者等人员走失,需要公安机关在一定范围内帮助查找的;公众遇到危难,处于孤立无援状况,需要立即救助的;涉及水、电、气、热等公共设施出现险情,威胁公共安全、人身或者财产安全和工作、学习、生活秩序,需要公安机关先期紧急处置的;需要公安机关处理的其他紧急求助事项。”

至于投诉,则只针对“公安机关及其人民警察正在发生的违反《中华人民共和国人民警察法》、《公安机关督察条例》等法律、法规和人民警察各项纪律规定,违法行使职权,不履行法定职责,不遵守各项执法、服务、组织、管理制度和职业道德的各种行为”,而对于已经发生的上述行为,市民投诉则不宜使用110,公安机关另设相关热线及机构受理上述投诉。 本报记者 刘光斌

摩托车撞上大货车三人死亡

摩托车引发的交通事故频发,张店交警开展安全宣传

本报7月29日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 杨丽 徐建彬) 5月17日,王某等三人驾乘摩托撞上大货车,三人死亡。针对摩托车事故频发的现象,29日,张店交警举办摩托车交通安全宣教活动。

活动旨在普及摩托车交通安全知识,提高摩托车驾驶人交通安全意识和法制意识,倡导“文明行车、文明走路”,通过宣教活动,提高市民安全意识。

现场,张店交警大队准备了精心制作的“智行淄博APP手机客户端”宣传册、《致摩托车驾驶人的一封信》、“文明出行1+1”宣传册、张店交警微信公众平台公众平台宣传折页、《中小学生交通安全手册》,带有“请戴好安全头盔”、“文明行车、文明走路”等字样的反光贴,等各种交通安全宣传资料,发放给每位现场参加活动的朋友和来往群众。



张店交警给学生讲解安全知识。 本报记者 王鸿哲 摄

进社区 说安全



28日,淄川商城路派出所与本报合作,开展走进社区、调查小学生安全防范意识的活动。记者随机采访了淄川的6个小学生进行了安全防范意识的测试,陌生人来敲门的时候,有半数的小学生在听到敲门声之后毫无顾虑地开了门。图为民警向小学生普及安全防范的知识。

本报见习记者 刘晓 摄影报道

试戴1小时近视降100度

矫正近视刻不容缓,报名电话:2171788

本报7月29日讯(记者 罗静) “真没想到,才试戴了一个小时,孩子的度数就下降了150度。看来孩子的近视能彻底治好了。”刘女士在免费体验近视矫正现场感慨到。

自从开展青少年免费体验近视矫正活动以来,每天来体验的家长和孩子都接连不断,活动现场非常火爆。“我家孩子从小

就喜欢看电视,玩手机,电脑,还在上小学就已经近视了。”

在体验活动现场,带女儿来体验近视矫正的王女士说,“现在是暑假,这不就带孩子过来了。平时孩子课业比较繁重,都没时间出来干别的事。趁她有空,赶紧带她矫正下近视,还有一年就要高考了,我不希望近视影响她的生活和考学。”

近视的发生也给青少年带来不少困扰。不少青少年因为近视而无法报考心仪的军事院校或者是参军,平时戴着眼镜也给生活带来不便。据专家介绍,不少青少年的近视是因为学习太累或坐姿不正确导致的,近视初期阶段是可以过一些方式进行矫正的。矫正近视最好的时期是青少年时期。为了让近视青少年

摆脱这些烦恼,本报举办大型爱眼公益活动,邀请近视青少年进行体验,力求通过免费眼检和近视矫正,让更多家长和孩子了解科学的矫治方法摆脱近视的困扰,告别近视眼镜。

参加活动的孩子每人都将获得一副价值200元防辐射眼镜。

报名电话:2171788。

东方星城:荣誉城邦,盛大交房

一期第一批房源提前盛大交房暨市级重点项目——联通路东延工程启动

2014年8月4日,淄博中心城区与国际人居同步的120万平方米大型城市综合体——东方星城,一期第一批房源,提前盛大交房!

东方星城由中企500强、中国钢铁航母级大型国企——山钢集团大力支持,山钢集团张钢投

资、张钢盛锦地产开发建设的大型城市综合体项目。东方星城以擎天之笔巨绘城市人居之恢弘蓝图!以国企张钢的责任践行和张钢盛锦地产的实力开发,于华彩蓝图中打造宏图城央之经典名作:东方星城!

东方星城——淄博中心城区

这个最大的城市综合体,历经数载,精心雕琢,一期终成精品,荣耀启城!这个承载着诸多期盼与社会责任的荣誉之城,以它内在的品质与实力,荣膺市场诸多“荣誉之最”:最佳人居环境楼盘、最具影响力教育名盘、(中国房地产)最具升值潜力楼盘、最具

品牌价值房地产项目、最佳人居环境楼盘等。

东方星城重要城市交通干线、淄博市城市道路建设重点项目——联通路东延工程7月29日正式启动,建成后的联通路将成为淄博市最具特色的景观大道。城市中心也将随着城市路网,城市

公园、市政配套的优化升级,绽放华彩。东方星城,再添发展新动力!

一座新城,一座犒赏人生成就的一生之城,正以领秀城市居住发展方向的领先之势,盛装绽放,开启都市生活新旅程!